



आगलागीबाट हुने क्षती रोक्न सचेतनामूलक सांकेतिक अभ्यास र उद्धारकला प्रदर्शन



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १६ माघ ।

आगलागीबाट हुने क्षती रोक्न राजविराजमा सचेतनामूलक सांकेतिक अभ्यास र उद्धारकला प्रदर्शन गरिएको छ ।

सो मवार दिउँसो राजविराजस्थित राजरंगशालामा उक्त अभ्यास गरिएको हो । साँच्चिकै आगलागीको घटना भए जस्तो देखिएको दृश्य हेर्न सर्वसाधारणको घुइचो लागेको थियो । सप्तरीमा ३ महिना यता

मात्रै आगलागीका १३ घटना भएका छन् । आगलागीबाट करोडौंको क्षती हुनुका साथै यस अवधिमा जलेर २ जनाको मृत्यु समेत भएको छ ।

प्राकृतिक विपदको सामना पूर्व गर्नु पर्ने तयारी तथा विपदका कारण हुने यस्ता खाले सम्भावित क्षती न्युनिकरण गर्ने उद्देश्यले जिल्ला विपद व्यवस्थापन समितिले नेपाली सेनाको बरख गण, जिल्ला प्रहरी कार्यालय र सशस्त्र प्रहरी बल ६ नम्बर गणको सहकार्य

तथा जिल्ला प्रशासन कार्यालयको समन्वयमा उक्त साँकेतिक अभ्यास र उद्धारकला प्रदर्शन गरेको हो ।

प्रमुख जिल्ला अधिकारी भुपेन्द्र थापाको अध्यक्षता तथा नेपाली सेनाको २७ नम्बर बाहिनीका

वाहिनीपती सहायक रथी भरत चन्द्र गुरुङको प्रमुख आतिथ्यमा आयोजित कार्यक्रममा बरख गणका गणपती एवं प्रमुख सेनानी दुर्गा बहादुर थापा, सेनानी रितेश केसी, राजविराज नगरपालिकाको

कर्मचारी सहिद प्रभु नारायणको सालिक स्थापना



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १६ माघ ।

कर्मचारी सहिद प्रभु नारायण यादवको गृह गाउँमा आइतबार एक कार्यक्रमबीच सालिक स्थापना गरिएको छ ।

सप्तरीको तिलाठी कोइलाडी गाउँपालिका ८ स्थित तोपा बजारमा उनको स्मृती एवं सम्मानमा सालिक स्थापना गरिएको हो ।

उनको सालिकको अनावरण तथा पुष्पगुच्छा अर्पण गर्दै प्रमुख अतिथी प्रतिनीधीसभा सदस्य दिनेश

कुमार यादवले स्व. यादव कतव्य कर्मचारी मात्र नभई प्रजातन्त्र प्राप्त र सामाजिक रुपान्तरणमा समेत योगदान गरेको व्यक्तित्व भएको बताए ।

प्रास्तावित शहिद प्रभु नारायण स्मृती प्रतिष्ठानका अध्यक्ष अवधेश कुमार भुक्तानीको अध्यक्षतामा आयोजित सालिक अनावरण समारोहमा प्रदेश सभासदस्य सतिष कुमार सिंह, सिकल मिया, निलम देवी रजक, जिल्ला समन्वय समितीका प्रमुख शिव नारायण साह, निजामती

कर्मचारीहरूको अधिकारीक ट्रेड युनियनका अध्यक्ष अजय कुमार भुक्तानी, तिलाठी कोइलाडी गाउँपालिकाका अध्यक्ष अरुण कुमार मण्डल, पत्रकार महासंघ शाखा सप्तरीका अध्यक्ष श्रवण कुमार देव, नेपाली कांग्रेस सप्तरीका सचिव सन्त कुमार मण्डल लगायतले सहिदको सम्मान र उनका परिवारजनलाई राज्य पक्षबाट उचित सहयोग प्राप्त गर्नु पर्नेमा जोड दिएका थिए । वि.स. २०१७ सालमा तिलाठी बाँकी दुई पृष्ठमा

हिरासत फोडेर छ जना थुनुवा फरार

धनुषा, १६ माघ (रासस) । धनुषाको क्षीरेश्वरनाथ नगरपालिका-५स्थित इलाका प्रहरी कार्यालय महेन्द्रनगरको हिरासत फोडेर छ जना थुनुवा फरार भएका छन् ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाका अनुसार हिरासतमा रहेका सात जनामध्ये छ जना गएराति फरार भएका हुन् ।

फरार हुनेमा दुई जना हातहतियार, तीनजना शान्ति

सुरक्षा र अभद्रव्यवहार, तथा एक जना लागुऔषध मुद्दामा थुनुवा रहेका धनुषाका प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक प्रदीपबहादुर क्षेत्रीले जानकारी दिनुभयो । हिरासतमा एकजना सवारी दुर्घटनाको मुद्दाका थुनुवा मात्र बाँकी छन् ।

इलाका प्रहरीको भवन पुरानो एवं पछाडिपट्टिबाट जीर्ण रहेकाले फोडेर भ्रान्त सफल भएको क्षेत्रीको भनाइ छ ।

डिजिटल माध्यमबाट शिक्षण सामग्रीको प्रयोग बढाउन आग्रह

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) । शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयले डिजिटल माध्यमको शिक्षण सामग्रीका आधारमा शिक्षण प्रक्रिया प्रभावकारी

बनाउन स्थानीय तह र शिक्षा तथा समन्वय इकाइहरूलाई आग्रह गरेको छ ।

विद्यालय तहको पाठ्यपुस्तक बाँकी दुई पृष्ठमा

जग्गा बिक्रिमा

राजविराज वडा नं. ६ थानगाछी स्कूलको दक्षिण पट्टीको जग्गा बिक्रीमा छ । जग्गाको तिनै भागमा १२ फिटको वाटो भएको घर सहितको जग्गा लिने इच्छुक व्यक्तिले सिन्हा लँज राजविराजमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध छ ।

सम्पर्क नं. ०३१-५३०४३४

आँखा स्वास्थ्यको लागि उत्कृष्ट उपचार



तपाईंकै सहर राजविराजमा



आँखा सम्बन्धि उत्कृष्ट सेवाका लागि सहज र सुलभ उपचारलाई मध्यनजर गरी नेपालकै दक्ष, अनुभवी तथा वरिष्ठ नेत्र विशेषज्ञहरूको सेवा अब उपरान्त सगरमाथा आँखा अस्पताल प्रा.लि., रुपनी रोडमा उपलब्ध हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं ।

हाम्रा विशेषताहरू

१. अनलाईन नाम दर्ताको सुविधा,
२. अत्याधुनिक फेको प्रविधिबाट मोतिया बिन्दुको शल्यक्रिया,
३. बिना सुई फेको प्रविधिबाट मोतिया बिन्दुको शल्यक्रिया,
४. एकै दिनमा शल्यक्रिया गराई डिस्चार्ज सेवाको व्यवस्था (Day Care)
५. सुख्खा आँखाको उपचार
६. कोर्निया अल्सर तथा आँखाको नानी प्रत्यारोपणको सम्बन्धि विशेषकृत सेवा
७. दृष्टिपर्दा उपचार तथा शल्यक्रियाको विशेषकृत सेवा
८. आँखाको बनावट तथा सौन्दर्यता कायम राख्नकालागि अकुलोप्लाष्टिको विशेषकृत सेवाहरू
९. जलबिन्दुको उपचार तथा शल्यक्रियाको विशेषकृत सेवा
१०. बच्चाको आँखा जाँचका सेवाहरू
११. वरिष्ठ दृष्टि विशेषज्ञद्वारा आँखाको पावर जाँच
१२. B-Scan/VisualField/OCT/Airpuff tonometer/Auto Refractometer लगायतका diagnostic सुविधाहरू

सगरमाथा आँखा अस्पताल प्रा.लि.

राजविराज-८, रुपनी रोड, सम्पर्क नं. :- ९८०५७९१२२२
बिरामी जाँचको समय : बिहान ८:३० देखि ५:०० बजेसम्म

सम्पादकीय



फोहरमैला व्यवस्थापन गर्ने स्थान कहिले निर्माण हुने ?

राजविराज नगरपालिकाले फोहरमैला व्यवस्थापनका लागि हालसम्म कुनै स्थान बनाउन नसक्दा बजारबाट विहान उठाइने फोहरलाई जताभावी बिस्थापित गर्ने गरिएको छ । हाल खाडो खोलामा नै फोहरमैला फ्याल्ने गरिन्छ । स्थानियहरुले आ-आफ्नै घरमा फोहर व्यवस्थापन गर्ने गरेका छन् भने अधिकांशले सडक तथा सार्वजनिक स्थलमा फ्यालेको देखिन्छ । नगरपालिकामा भने फोहर व्यवस्थापनका लागि हरेक वर्ष बजेट नै छुट्याइन्छ । तर, आजसम्म ड्याम्पिङ साइट (फोहरमैला व्यवस्थापन गर्ने स्थल)को रुपमा कुनै क्षेत्र तोक्न सकेको छैन ।

यसरी ड्याम्पिङ साइट बनाउँन नसक्दा नगरपालिकावासीले फोहरको दुर्गन्धले पीडित बन्दै आएका छन् । खाँडो नदी क्षेत्रमा फोहर फ्याल्नाले नदी आफैँ दुर्गन्धीत हुनका साथै पानी परेको बेला सो फोहर पुनः बाढीको सँगै स्थानियकै घरमा पुग्ने गर्दछ । यति मात्र नभएर शौचालयको फोहर समेत विभिन्न नीजि तथा पालिकाको ट्याक्टरले फ्याल्ने काम पनि खाँडो नदीमै गर्ने गरेका छन् । ड्याम्पिङ साइट नहुँदा सोही फोहरबाट मोहर बनाउने काम समेत प्रभावित भएको छ । फोहरलाई एकत्रित गरि त्यसलाई सडाईगलाई मलखाद बनाई विक्रि समेत गर्न सकिन्छ भने सो मलखाद खेतीका लागि निकै नै फलदायी हुने गरेको छ ।

राजविराज नगरपालिका मात्र नभएर स्थानिय सबै पालिकाले ड्याम्पिङ साइट निर्माण गरि फोहरबाट मोहर बनाउने कामलाई सुरुवात गर्न अग्रसरता देखाउनु जरुरी छ । यसले फोहर व्यवस्थापन हुनका साथै खेतीका लागि मलखादको समस्या केही हटेर जान सक्ने सम्भावना हुन्छ । तसर्थ फोहरमैला व्यवस्थापनका लागि सबै स्थानिय तहले अग्रसरता देखाउनु आवश्यक छ ।

डा. ललन प्रसाद राँनियार

Dr. Lalan Prasad Rauniyar

MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338

कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. सरोज कुमार साह

Dr. Saroj Kumar Sah

MBBS, MS Orthopaedics (BPKIHS) Dharan Fellowship in Hand Surgery (CMC Vellore) NMC Reg. No. : 13288

हाड जोर्नी, नशा तथा बाथ रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. जयन्ती यादव

Dr. Jayanti Yadav

M.B.B.S. MD (Obstetrician and Gynaecologist)

हाल कार्यरत गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल राजविराज NMC No. : 15312

बरिष्ठ स्त्री तथा प्रसूती रोग विशेषज्ञ

बाभ्रपन, कमजोरी, लिकोरिया, महिनाबारी समस्याको सफल उपचार
सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

युटिएललाई बक्यौता भुक्तानी माघ मसान्तसम्मको समय

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) ।

नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणले युनाइटेड टेलिकमलाई (युटिएल) बक्यौता वापतको रकम भुक्तानी गर्न निर्देशन दिएको छ । प्राधिकरणले सोमबार एक सूचना जारी गर्दै आगामी माघ मसान्तसम्म बाँकी बक्यौता रकम भुक्तानी गर्न युटिएललाई निर्देशन दिएको हो ।

युटिएलले प्राधिकरणलाई रू पाँच अर्ब ३० करोड ९४ लाख ४९ हजार १५३ भुक्तानी गर्न बाँकी छ । कम्पनीलाई विसं २०७३ भदौ २० मा आधारभूत टेलिफोन सेवाको अनुमतिपत्र प्रदान गरिएको **आगलागीबाट हुने ...**

बहादुर थापाले विपद बाजा बजाएर नआउने भन्दै सप्तरी आगालागीका लागि जोखिमयुक्त जिल्लामा पर्ने भएकाले सचेतना मुलक प्रदर्शनबाट आगालागीको समयमा मानविय र भौतिक क्षती न्युनिकरणका साथै उद्धार गर्न सजिलो र सहज हुने बताए ।

सप्तरीमा २०७७/०७८ मा ६५, २०७८/०७९ मा ६७ र २०७९/०८० को हाल सम्मा आगालागीका १३ घटना भएको प्रहरी तथ्याङ्कले देखाएको छ । राजविराज नगरपालिकाकी कार्यवाहक नगरप्रमुख इसरत प्रविणले आगालागी पूर्व र आगालागी पछीको सांकेतिक अभ्यासले पूर्व तयारीका लागि के के गर्नु पर्ने रहेछ भन्ने ज्ञान बाड्ने काम गरेको बताए ।

कौशल प्रदर्शन कार्यक्रममा विपदका बेला प्रयोग गरिने वाटर हेलमेट, फायर ग्यास, बारुणयन्त्र, फस्टेड, फिगरएडका साथै राहत वितरण लगायतका सामग्रीको प्रयोग गरिएको थियो । कार्यक्रमको डोन क्यामेराबाट निगरानी गरीएको थियो ।

कर्मचारी सहिद ...

कोइलाडी गाउँपालिका ८ वभनगामाकट्टीमा जन्मेका यादवलाई २०६४ साल कार्तिक १२ गते साँझ कार्यालयको काम सकेर मोटरसाईकल चढी घर फर्किँदा गर्दा राजविराज-हनुमाननगर सडक खण्ड अन्तर्गतको खाँडो पुल नजिकै अपराधिक समूहले गोली हानी हत्या गरेका थिए ।

उनी तत्कालिन जिल्ला विकास समिती सप्तरीको नायब सुब्बा पदमा कार्यरत थिए । स्थानीयतह कर्मचारी संघ सप्तरीको पहिलो जिल्ला अध्यक्ष समेत रहेका उनको हत्या पश्चात् कर्मचारीहरुको आन्दोलन तथा उक्त आन्दोलनमा पेशागत संगठन, राजनितीक दल र नागरिक समाजको समेत सहभागिता बढ्दै गएपछी २०६४ साल कार्तिक १७ गते बसेको मन्त्री परिषदको बैठकले स्व.यादवलाई कर्मचारी शहिद घोषणा गरेको थियो ।

यस अघि सोमबार विहान जिल्ला समन्वय समिती सप्तरीको कार्यालय परिसरमा स्थापना गरिएको उनको सालिकमा जिल्ला समन्वय समितीका प्रमुख शिव नारायण साह, पुर्व प्रमुख प्रभाकर यादव तथा कर्मचारीहरुले सोमबार नै माल्यार्पण गरी श्रद्धाञ्जली अर्पण गरेका थिए ।

थियो । त्यसपछि प्राधिकरणलाई तिर्नुपर्ने अनुमतिपत्र नवीकरण दस्तुरवापतको किस्ता रकम, फ्रिक्वेन्सी, रोयल्टी र ग्रामीण दूरसञ्चार विकास कोषलगायत दस्तुर रकम भुक्तानी गरेको छैन । लामो समयसम्म तोकिएको रकम भुक्तानी नगरेपछि प्राधिकरणले माघ मसान्तसम्मको समय तोकेर भुक्तानी गर्न निर्देशन गरेको हो । माघ मसान्तभित्र बक्यौता रकम नतिरेमा प्रचलित कानूनबमोजिम कारबाही अधि बढाउने प्राधिकरणले चेतावनी दिएको छ ।

लाइसेन्स खारेज

नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणले केसीएन नेट प्रालिको लाइसेन्स खारेज गरेको छ । प्राधिकरणले सोमबार एक सूचना जारी गर्दै केसीएन नेट प्रालि काठमाडौं महानगरपालिका-६ बौद्धलाई दिइएको लाइसेन्स खारेज गरिएको जनाएको हो ।

नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणबाट इन्टरनेट (ई-मेलसहित) सेवाको अनुमतिपत्र प्राप्त संस्था केसीएन नेटले नवीकरणका लागि नियमानुसार निवेदन पेश नगरेकाले स्वतः

खारेज भएको जनाएको छ । उक्त अनुमतिपत्र दूरसञ्चार ऐन, २०५३ को दफा २५ (५) बमोजिम स्वतः खारेज भएको प्राधिकरणले जनाएको छ ।

साथै इन्टरनेट (ई-मेलसहित) सेवा सञ्चालन गरे वापत नियमानुसार तिर्न र बुझाउन कुनै दस्तुर देखिएमा उक्त रकम तिर्नु समेत प्राधिकरणले निर्देशन दिएको छ । अन्यथा बाँकी बक्यौता रकम प्रचलित कानून अनुसार असुल उपर गरिने प्राधिकरणको अनुमतिपत्र व्यवस्थापन शाखाले जनाएको छ ।

राहदानी सेवा सहज बनाउन अग्रिम अनलाइन आवेदन

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) । राहदानी विभागले आफ्ना सेवा सहज बनाउने उद्देश्यले एक महिनाको अग्रिम अनलाइन आवेदन अर्थात् प्रि-इनरोलमेन्टको व्यवस्था गरेको छ ।

विभागले एक सूचना प्रकाशित गरी सोमबारदेखि दैनिक एक हजार पाँच सयका दरले एक महिनाको प्रि-इनरोलमेन्ट हुने जनाएको छ । हाल दुईदेखि तीन दिनको मात्रै प्रि-इनरोलमेन्टको व्यवस्था रहेकामा अब एक महिनाको गर्न लागिएको विभागका निर्देशक तथा प्रवक्ता दुरपदा सापकोटाले जानकारी दिनुभयो ।

उहाँका अनुसार दुई, तीन दिनको मात्रै अग्रिम आवेदन हुँदा सेवाग्राहीलाई फन्फट भएको गुनासो आएपछि

विभागले एक महिनाको योजना ल्याएको हो । यो व्यवस्थाबाट सेवाग्राहीले अहिले भोगिरहेको सास्ती र फन्फट कम हुने विभागले जनाएको छ । सोमबार प्रि-इनरोलमेन्ट गर्दा फागुन १५ सम्ममा समय पाइनेछ ।

विभागसहित विदेशमा रहेका कूटनीतिक नियोग, जिल्ला प्रशासन कार्यालय, इलाका प्रशासन कार्यालयले

डिजिटल माध्यमबाट ... समयमा उपलब्ध नहुने डिजिटल माध्यमको प्रयोगसमेत बढ्दै आएको अवस्थामा मन्त्रालयले श्रव्य पाठ उत्पादन, प्रसारण र वितरण भइरहेको जनाएको हो । मन्त्रालयका प्रवक्ता दीपक शर्माले सोमबार विज्ञप्ति जारी गरी कक्षा १ देखि १२ सम्मको पाठचक्रम र पाठचपुस्तकमा आधारित डिजिटल

पनि एक महिनाको प्रि-इनरोलमेन्ट गराउने छन् ।

काठमाडौं नजिकका जिल्लामा १० देखि १२ दिनभित्र, तराईका जिल्लामा १२ देखि १५ दिनभित्र, पहाडका सुगम जिल्लामा १५ देखि २० दिन, हिमाली जिल्लामा २० देखि ३० दिन र विदेशमा रहेका नेपाली नियोगमा २० देखि ३५ दिनभित्र राहदानी वितरण गरिने विभागले जनाएको छ ।

मत्स्य कृषकहरुका लागि जानकारी

पोखरीको तयारी

पोखरी सुकाउने वा पानी सुकाउन नसके वा पानीको स्रोत नभएको पोखरी भए त्यसमा पुराना र जंगली माछाहरु जाल तानेर निर्मूल पार्ने वा एमोनियम सल्फेट र चुनको मिश्रण १:५ को अनुपातमा एक कडा जलाशयको लागि एमोनियम सल्फेट ३.७५ के.जी र घर पोल्ने चुना १८.७५ के.जी.मिलाएर छरेर जंगली माछा मार्ने । पोखरीको डिल र साईडमा भएका फारपात हटाउने । आवश्यकता अनुसार मर्मत सम्भार गर्ने ।

घर पोल्ने चुना : १०-१५ के. जी. चुनाप्रति कडाका दरले चारै तिर छर्ने ।

मल: गोबर मल १०० के. जी. प्रति कडा शुरुमा र त्यसपछि हरेक हप्तामा १५ के. जी. प्रति कडाका दरले प्रयोग गर्ने तर नयाँ पोखरीको लागि १५० देखि ३०० के.जी. पाकेको गोबर मल प्रयोग गर्ने वा १.७ के.जी.डि. ए.पी. र १ के.जी.डि. यूरियाप्रति कडा दरले प्रत्येक १५ दिनमा प्रयोग गर्ने । उपयुक्त डोज पानीको मलिलोपनमा भर पर्छ । कम्तिमा १.५ मि. पानी राख्ने (प्रवेशद्वारमा जाली राखेर) ।

माछा भुरा फिगरलिङ्गलको स्टोकिंग ५-६ दिन पछि १००० देखि १५०० गोटा प्रति कडाको दरले स्टक गरिन्छ । तर पालन प्रतिधि अनुसार स्टोकिङ्ग डेन्सिटी फरक पर्न सक्छ ।

स्टोकिंग प्रतिशत

सि. नं.	माछाको नाम	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-१ प्रतिशत	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-२	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-३	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-४
१	कमनकार्प	२५	२०	४०	२०
२	सिल्भर कार्प	३५	४०	२५	२०
३	विगहेड कार्प	१०	२०	१५	४०
४	ग्रास कार्प	५	१०	१०	१०
५	रह	१५			१०
६	नैनि	१०	१०	१०	
७	भाकुर				

माछाको आहार विहार

माछाको नाम	आहाराको क्षेत्र	आहारा
भाकुर	पानीको माथिल्लो भाग देखीमध्य भाग	जुप्लाकटन
रह	पानीको मध्य भागदेखी पिंघ सम्म	डिट्टिस, दाना
नैनि	पानीको पिंघभागमा	सर्वाहारी दाना
सिल्भर कार्प	पानीको माथिल्लो भाग	फाईटोप्लाटन
विगहेड कार्प	पानीको माथिल्लो भागदेखी मध्यभाग सम्म	जुप्लाकटन
ग्रास कार्प	पानीको जून सकेँ भागमा	घाँस, दाना
कमनकार्प	पानीको पिंघभागमा	सर्वाहारी दाना

प्रयोग :

पेलेट दाना माछाको शारीरिक तौलको ५ प्रतिशतको दरले दिने (शुरुमा ५ देखी १० प्रतिशत शारीरिक तौलको र ठूलो माछाको हकमा १ देखी ३ प्रतिशत शारीरिक तौलको वा ग्रास कार्प ५० ग्रामभन्दा ठूला शारीरिक तौलको २० देखी ३० प्रतिशतसम्म घाँस खान्छ, त्यही अनुपातमा घाँस हाल्ने

वा

२५ प्रतिशत प्रोटीन भएको दाना बनाउनका लागि सामग्रीहरु

१. धानको हुटो : १५% २. गहुँको पिठो : २०% ३. मकैको पिठो : ५% ४. गहको चोकर : १४.५% ५. माछाको सिद्रा : ७%, ६. भटमास : २३.५ % ७. पिना : १५% ८. मिनरल मिक्स २%

मत्स्य विकास केन्द्र, फतेपुर, सप्तरी

मोबाईल नं. ९८५२२०९३५

सूचना वर्गीकरणको प्रस्ताव स्थगन गर्ने समझदारी

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) । सरकारले सूचना वर्गीकरणका लागि तयार पारेको प्रस्ताव स्थगन गर्ने भएको छ । सो प्रस्ताव स्थगन गरी नयाँ शिवावाट छलफल गर्ने तथा नेपालको संविधान र सूचनाको हकको प्रावधानअनुसार नै अगाडि बढाउने समझदारी भएको छ । मुख्यसचिवको नेतृत्वमा रहेको सूचना वर्गीकरण समितिले सरकारी सूचनालाई ८७ बुँदामा वर्गीकरण गरिएकामा सरोकारवाला पक्षले सरकारको ध्यानाकर्षण गराएपछि सोमबार प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालय, सिंहदरबारमा

सरोकारवाला पक्षसँग छलफल गरिएको थियो । छलफलका क्रममा सूचना वर्गीकरण गर्दा नेपालको संविधान र सूचनाको हकसम्बन्धी प्रचलित कानूनको प्रतिकूल हुन नहुने र वास्तविक सूचना प्रवाहित गर्दा राजनीतिक प्रणाली र लोकतन्त्र बलियो हुनेमा सरोकार पक्षले सरकारको ध्यानाकर्षण गराएको थियो । छलफलमा मुख्यसचिव एवं समितिका संयोजक शङ्करदास वैरागीले आफूहरूले सूचनाको हक कृपित गर्न नभएर सूचना व्यवस्थित गर्न वर्गीकरणको प्रस्ताव अगाडि सारेको

बताउनुभयो । उहाँले सरोकार पक्षको मागलाई समेत ध्यानमा राखेर प्रस्ताव परिमार्जन गरिने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो । छलफलमा नेपाल पत्रकार महासङ्घका अध्यक्ष विपुल पोखरेलले लोकतान्त्रिक प्रणालीमा जनतालाई शक्तिशाली बनाउन सूचनाको हकको व्यवस्था गरिएकाले वर्गीकरणको प्रस्ताव फिर्ता लिएर नयाँ ढङ्गले छलफल गर्न नेपाल सरकारसँग आग्रह गर्नुभयो । छलफलमा सरकारका प्रतिनिधि र सञ्चार क्षेत्रका प्रतिनिधिबीच अहिले अगाडि

बढाइएको प्रस्तावलाई फिर्ता गरी सरोकारवाला पक्षसँगको समझदारीमा नयाँ प्रस्ताव लैजाने समझदारी भएको छ । मुख्यसचिवको अध्यक्षतामा भएको अनौपचारिक छलफलमा नेपाल पत्रकार महासङ्घका अध्यक्ष विपुल पोखरेल, सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका सचिव डा वैकुण्ठ अर्याल, नेपाल पत्रकार महासङ्घका प्रतिनिधि र प्रधानमन्त्रीको प्रेस टीमका प्रतिनिधिलगायतको उपस्थिति रहेको प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' का प्रेसविज्ञ मनोहर तिमिल्सिनाले जानकारी दिनुभयो ।

कृषि विकास बैंकको सीइओका लागि २२ जनाको आवेदन

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) । कृषि विकास बैंकको प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (सीइओ) पदका लागि आइतबार साँझसम्म २२ जनाको आवेदन परेको छ । बैंकले गत पुस २५ मा विज्ञापन प्रकाशित गरी माघ १५ गतेसम्म सीइओका लागि आवेदन दिन सकिने जनाएको थियो । आवेदन दिने अन्तिम दिनसम्म बैंकमा कार्यरत कर्मचारीसहित

२२ जनाको आवेदन परेको बैंकका कम्पनी सचिव हिमलाल पौड्यालले जानकारी दिनुभयो । सिभिल बैंकका पूर्वप्रमुख कार्यकारी अधिकृत गोविन्द गुरुङ, सीडीएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेड (सीडीएससी)का प्रमुख कार्यकारी अधिकृत पूर्णप्रसाद आचार्य, राष्ट्रिय वाणिज्य बैंकका पूर्वडेप्युटी सीइओ कविराज अधिकारी, भानु कँडेल, ताराखर अधिकारी, विष्णुदेव यादव,

रमेशराज जोशी, प्रमेश कायस्थ, कुमार केसीको आवेदन परेको बैंकले जनाएको छ । यस्तैगरी, बैंकको सीइओका लागि बद्रि गुरागाईं, रामराज उपाध्याय, नरेश कुमार रोका, विश्वप्रकाश सुवेदी, अशोककुमार पौडेल, सुन्दरराम बोहोरा, तिलराज पाण्डेय, भवानी शङ्कर चापागाईं, अरुणकुमार ढुंगाना र प्रमोदबाबु तिवारीको पनि

आवेदन परेको छ । उम्मेदवारको शैक्षिक योग्यता तथा कार्यानुभव र पेश भएको व्यावसायिक कार्ययोजनाको मूल्याङ्कनको आधारमा उम्मेदवारमध्ये ५ जनालाई 'सर्ट लिफ्टिङ्ग' गरी अन्तरवार्ताका लागि छनौट गरिने बैंकले जनाएको छ । बैंकका पूर्व सीइओ अनिल उपाध्यायको कार्यकाल गत पुस १० गते सकिएको थियो ।

बजारमा आउन थाले विसं २०८० का पात्रो

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) । विसं २०८० को पात्रो (पञ्चाङ्ग) बजारमा आउन थालेको छ । ग्रह पद विभाजनअनुसार राजा बुध र मन्त्री शुक्र भएको विसं २०८० को पात्रो सार्वजनिक हुने क्रम सुरु भएको नेपाल पञ्चाङ्ग निर्णायक विकास समितिले जनाएको छ । आगामी साल पिङ्गल नामको संवत्सर रहेको छ । विसं २०८० का लागि समितिले १५ वटा पात्रो (पञ्चाङ्ग) लाई स्वीकृति दिने निर्णय गरेको थियो । स्वीकृति दिएका पात्रो आजदेखि नै बजारमा आउन थालेका हुन् । आगामी वर्षका लागि तोयनाथ पन्तको, बाबुराम, नरनाथ, हिमाल, अठोला,

तारकेश्वर, सूर्य, आकाश दर्शन, बगलामुखी, शुभ, बाबा गोरखनाथ, कीर्ति, सिद्धि, खप्तड तारानाथ र गौरीशङ्कर गरी १५ पात्रो (पञ्चाङ्ग) लाई स्वीकृति दिने निर्णय गरिएको समितिका सदस्य सचिवसमेत रहनुभएका कार्यकारी निर्देशक सूर्यप्रसाद ढुङ्गेलले राससलाई जानकारी दिनुभयो । यस वर्षदेखि समितिले प्रकाशन सुरु गरेको 'राष्ट्रिय पञ्चाङ्ग' लाई पनि निरन्तरता दिइने भएको छ । विसं २०७६ सम्म पुस अन्तिम साता नै पात्रो (पञ्चाङ्ग) प्रकाशन भइसक्यो । विसं २०७७ पुस २० गते मन्त्रिपरिषदले समितिको गठन आदेश स्वीकृत गरेको थियो । त्यसअघि मन्त्रालयको पत्रका

आधारमा मात्र समिति गठन भएर पात्रोलाई स्वीकृति दिने गरिएको थियो । गठन आदेशअनुसार समितिले स्वीकृति दिएका पात्रोमात्र प्रयोग गर्न आम मानिसलाई सूचना प्रकाशन गरी आह्वान गरिएको छ । पात्रोमा राखिने तिथि, वार, योग, नक्षत्र र करण गरी पाँच समूहलाई पञ्चाङ्ग भनिन्छ । पछिल्लो समय सामान्य मानिसले पनि बुझ्नु भनी घडीपलालाई बजेमा रूपान्तरण गरेर समेत पात्रोमा राखिने गरेको छ । पात्रोलाई अझै सुधार गर्नुपर्ने माग पनि उठ्ने गरेको छ । जसअनुसार समितिले प्रत्येक वर्ष केही न केही सुधार गर्ने गरेको जनाइएको छ । गत वर्षदेखि नै समितिले भित्तेपात्रोलाई व्यवस्थित गर्ने भनिए पनि ठोस काम हुन सकेको छैन । गत वर्ष स्वीकृति लिएर मात्र भित्तेपात्रो प्रकाशन गर्न समितिले सूचना प्रकाशन गरेको थियो । स्वीकृति नलिएका भित्तेपात्रो प्रकाशन भए पनि समितिले कुनै कारवाही भने गरेन । कारवाही गर्ने निर्देशिका नबनेकाले गत वर्ष स्वीकृति नलिएका भित्तेपात्रोलाई केही गर्न नसकिएको कार्यकारी निर्देशक ढुङ्गेलले बताउनुभयो ।

समितिको स्वीकृतिमा पात्रो निस्किएपछि त्यही सारेर भित्तेपात्रो प्रकाशन हुने गरेकाले त्यसलाई व्यवस्थित गर्न लागिएको हो । यस वर्ष भित्तेपात्रोलाई व्यवस्थित गर्न स्वीकृति लिन आउनु भनी समितिले सूचना प्रकाशन गरेको थियो । तर भित्तेपात्रो प्रकाशन

राष्ट्रपतिका लागि कांग्रेसको दाबी कायमै : नेता केसी

भरतपुर, १६ माघ (रासस) । नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य अर्जुननरसिंह केसीले राष्ट्रपतिका लागि कांग्रेसको दाबी कायमै रहेको बताउनुभएको छ । भरतपुरमा प्रेस युनियन चितवन शाखाले सोमबार आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा नेता केसीले राष्ट्रपतिका कांग्रेसको दाबी कायमै रहेको र त्यसका लागि जुनसुकै दलसँग सहयोग लिन सकिने बताउनुभयो । राष्ट्रपति कांग्रेसले लिन कोसिस जारी राखेको छ तर राष्ट्रपति पाएकै भरमा सरकारमा भने नजाने उहाँको भनाइ थियो । नेता केसीले राष्ट्रपतिका

लगाय राष्ट्रिय सहमति जरुरी रहेको छ भन्नुभयो । उहाँले राष्ट्रपतिको उम्मेदवार कसलाई बनाउने भन्ने कुरा केन्द्रीय समितिको बैठक बोलाएर निर्णय गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो । "कांग्रेसले सरकारको नेतृत्वको संयोजन गर्नुपर्थ्यो । आफ्नै त्रुटिका कारण प्रतिपक्षमा पुग्यौं । अब प्रतिपक्षको धर्म निर्वाह गर्नु नै कांग्रेसको दायित्व र जिम्मेवारी हो", उहाँले भन्नुभयो । कांग्रेस अहिलेको सत्ता गठबन्धन भत्काउने पक्षमा नरहेको उहाँको भनाइ थियो । उहाँले भन्नुभयो, "कांग्रेस सशक्त प्रतिपक्षीवाहेक अन्य कुनै भूमिकामा हुनु हुँदैन ।"

गर्नेहरूले समितिसँग समन्वय गरेका छैनन् । यस वर्ष भने संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयले निर्देशिका तयार पारेको छ । जसअनुसार मन्त्रालयका संस्कृति महाशाखा प्रमुख सहसचिवको संयोजकत्वमा गृह मन्त्रालयका प्रतिनिधिसहित सरोकार भएका निकायसमेत प्रतिनिधिको सहभागितामा अनुगमन गरिने भएको छ । अनुगमन समितिले आवश्यकताअनुसार उपसमिति समेत गठन गर्न सकिने जनाएको छ । निर्देशिका बनिसकेकाले यसपटक भने अनुगमनपछि स्वीकृति नलिई प्रकाशन हुने पात्रो र भित्तेपात्रोका प्रकाशक र सम्पादकलाई कारवाही गरिने भएको छ । समितिले स्वीकृति दिएका पात्रो सारेर भित्तेपात्रो प्रकाशन गर्ने तर स्वीकृति नलिनेलाई कारवाही गर्ने तयारी गरेको छ ।

सूचना तथा प्रसारण विभागले मात्र समितिको स्वीकृतिमा भित्तेपात्रो प्रकाशन गर्ने गरेको अध्यक्ष श्रीकृष्ण अधिकारीले जानकारी दिनुभयो । अन्य भित्तेपात्रो भने विभागको भित्तेपात्रो र समितिले स्वीकृति दिएका पात्रो (पञ्चाङ्ग) सारेर प्रकाशन हुने गरेकाले प्रतिलिपि अधिकारसम्बन्धी कानूनअनुसार पनि कारवाही प्रक्रिया अघि बढाउने विषयमा पनि छलफल सुरु भएको समितिले जनाएको छ । गत वर्ष जस्तो यस वर्ष भने स्वीकृति नलिएका पात्रो र भित्तेपात्रोलाई कानूनी कारवाही हुनबाट कसैले बचाउन नसके भएकाले सचेत हुन समितिले अनुरोध गरेको छ ।

विश्व समाचार

सोमालियामा कारवाहीका क्रममा अल सेबाबका १ सय ३६ लडाकाको मृत्यु

मोगादिसु, १६ माघ (रासस/सिन्हावा) । सोमालियामा अल सेबाबका कम्तीमा पनि एक सय ३६ जना लडाका मारिएका छन् । अल सेबाबका लडाकाका विरुद्धमा यहाँको सुरक्षा फौजले गरेको कारवाहीका क्रममा ती लडाका मारिएका बताइएको छ । अधिकारीहरूले गएका केही हप्तयातदेखि यहाँ हिंसा जारी राखेको सो समूहका विरुद्धमा सैन्य कारवाही थालेको छ । दक्षिण सोमालियामा गरिएको सो सैन्य कारवाहीमा परेर अरु तीन जना कमाण्डर पनि मारिएका बताइएको छ । शनिवार र आइतबार गरिएका सो कारवाहीमा उनीहरू मारिएका सोमालियाका सूचना मन्त्री अब्दिरमान युशुफ अल अदालाले जानकारी दिनुभएको छ । दक्षिणी सोमालियको जनाला सहरमा विदेशी सुरक्षा फौज र सोमालियाली सेनाले गरेको संयुक्त कारवाहीका क्रममा सो क्षेत्रमा रहेका अल सेबाब आतङ्ककारी मारिएका बताइएको हो । मन्त्री अल अदालतले सो कारवाहीका क्रममा परेर अरु एक सय जना लडाका घाइते भएका पनि जानकारी दिनुभयो । आइतबार राजधानी मोगादिसुमा आयोजना गरिएको पत्रकार सम्मेलनमा उहाँले सो कुराको जानकारी दिनुभएको हो । मन्त्री अदालतले हिजो मारिएका तीन जना कमाण्डर समय समयमा सोमालियामा ठूला हिंसात्मक हमलाहरूमा सहभागी भएका कैयौं मानिसको ज्यान लिएका व्यक्तिहरू रहेका जानकारी जानकारी दिनभयो । उहाँले सोमालियाले देशबाट आतङ्कवादको अन्त्य गर्ने उद्देश्यका साथ पछिल्लो समयमा अल सेबाबका विरुद्धको कारवाहीलाई सशक्त बनाएको पनि बताउनुभयो ।

क्यानाडामा आदिवासी बालबालिकाको चिहान 'नरसंहार' को प्रमाण भएको इरानी दाबी

तेहरान, १६ माघ (रासस/एफपी) । इरानले क्यानाडामा हालै 'निर्दोष' आदिवासी बालबालिकाको नयाँ सामूहिक चिहान फेला पार्नु 'ठूलो मानवीय त्रासदी' को प्रमाण भएको बताउनुभएको छ । इरानी विदेश मन्त्रालयका प्रवक्ताले मन्त्रालयको वेबसाइटमा प्रकाशित एक वक्तव्यमा नासेर कनानीले चिहानको बारेमा पर्याप्त र पारदर्शी जानकारी प्रदान गर्न क्यानाडा सरकारको अनिच्छाको आलोचना गर्दै यसले 'मानवीय विपत्ति' को गहिराइको सङ्केत गरेको उल्लेख छ । उहाँले भन्नुभयो, "यस्तो देशमा यो 'भयानक' अपराध भएको छ ।" विलियम्स लेक फर्स्ट नेशन (डब्लुएलएफएन) ले गत बुधवार एक पत्रकार सम्मेलनमा ब्रिटिस कोलम्बियाको एक पूर्व आवासीय विद्यालयमा थप ६६ वटा चिहान फेला परेको घोषणा गरेको थियो ।सन् २०२१ को मे महिनामा ९३ वटा चिहान फेला परेका पूर्व सेन्ट जोसेफ मिसन आवासीय विद्यालयमा नयाँ खोजसँगै हालसम्म १५९ वटा चिहान फेला परेका छन् ।

दक्षिण अफ्रिकामा जन्मोत्सव भेलामा बन्दुकधारीद्वारा आक्रमण, आठ जनाको मृत्यु

जोहानेसबर्ग, १६ माघ (रासस/एफपी) । दक्षिण अफ्रिकाको एक सहरमा आइतबार राति जन्मदिन मनाइरहेका मानिसहरूको एक समूहमाथि बन्दुकधारीले अन्धाधुन्ध गोली चलाउँदा आठ जनाको मृत्यु भएको छ । घटनामा अन्य तीन जना घाइते भएका स्थानीय सञ्चारमाध्यमले बताएका छन् । पोर्ट एलिजाबेथको दक्षिणी बन्दरगाह शहर जिकेबेर्हामा भएको गोलीकाण्डमा मारिएकामध्ये जन्मदिन मनाइरहेका घर मालिक र केही पाहुनाहरूको मृत्यु भएको हो । "घरका मालिकले आफ्नो जन्मदिन मनाइरहेका बेला आइतबार साँझ दुई अज्ञात बन्दुकधारी आँगनमा पसेर पाहुनामाथि गोली चलाएकै प्रहरीले जारी गरेको एक विज्ञप्तिमा पुष्टि गरिएको छ । "बन्दुकधारीहरूले 'अतिथिहरूमाथि अन्धाधुन्ध गोली चलाएका र आठ जनाको मृत्यु भएको' छ भने घटनामा गम्भीर घाइते भएका अन्य तीन जनाको स्थानीय अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ । आक्रमणको कारण भने खुल्न सकेको छैन । पूर्वी केप प्रान्तका प्रान्तीय प्रहरी प्रमुख नोम्वेथेलेले मेनेले हत्यालाई 'मानव जीवनको घोर अवहेलना' भन्दै निन्दा गर्नुभएको छ । घटनाबारे अनुसन्धान भइरहेको र घटनामा संलग्नको खोजी भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ । दक्षिण अफ्रिका संसारको उच्च हत्या दर भएका मुलुकमध्ये एक हो र यहाँ सामान्य भनाभनबीच नै नै गोली चलाउनुलाई सामान्य मानिन्छ । अक्सर जातीय भगडा र रक्सीको कारण यस्ता हत्या हुने गर्छन् । गत वर्ष दक्षिण अफ्रिकाको जोहानेसबर्ग र पूर्वी शहर पिटरमारिट्जबर्गको श्रमिक वर्गको उपनगरीय इलाकामा रहेका छुट्टाछुट्टै बारहरूमा गोली चल्दा करिब दुई दर्जनको मृत्यु भएको थियो । गृहमन्त्री भेकी सेले, राष्ट्रिय प्रहरी आयुक्त फान्नी मासेमोला र अपराध विज्ञहरूले सोमबार विहान घटनास्थलको अवलोकन गरी दोषीलाई कारवाहीको दायरामा ल्याउने बताउनुभएको छ ।

राष्ट्रपति र उपराष्ट्रपति निर्वाचनको सहिदको सम्झनामा दिप प्रज्वलन कार्यतालिका सार्वजनिक

काठमाडौं, १६ माघ (रासस) ।
निर्वाचन आयोगले राष्ट्रपति र
उपराष्ट्रपतिको निर्वाचनको
कार्यतालिका सार्वजनिक गरेको छ ।

आयोगको निर्णयानुसार
आगामी फागुन २५ विहीवार
राष्ट्रपतिको र चैत ३ गते
शुक्रवार उपराष्ट्रपतिको
निर्वाचन गर्ने गरी मिति
तोकिएको छ । दुवै पदका लागि
तोकिएको दिन नयाँ
वानेश्वरस्थित अन्तर्राष्ट्रिय
सम्मेलन केन्द्र मतदान केन्द्रमा
विहान १० बजेदेखि दिउँसो ३
बजेसम्म मतदान हुने आयोगका
प्रवक्ता शालिग्राम शर्मा पौडेलले
जारी गर्नुभएको विज्ञप्ति मा
जनाइएको छ ।

दुवै पदका लागि सङ्घीय
संसद् र प्रदेशसभाका सदस्य
मतदाता रहनेछन् । विद्यमान
कानुनी प्रावधानका कारण
आयोगले प्रदेशगत आधारमा
मतदान केन्द्र नसकिएको
जनाएको छ ।

स्वीकृत निर्वाचन
कार्यक्रमअनुसार राष्ट्रपतिको
निर्वाचनका लागि फागुन १०
गते विहान १० बजेदेखि ११

बजेसम्म मतदाता नामावली
प्रकाशन गरिनेछ । साथै फागुन
१३ गते विहान १० बजेदेखि
दिउँसो ३ बजेसम्म निर्वाचन
अधिकृतको कार्यालयमा
उम्मेदवारको मनोनयनपत्र दर्ता
गरिनेछ ।

उपराष्ट्रपतिको निर्वाचनका
लागि फागुन २७ गते विहान ९
बजेदेखि दिउँसो २ बजेसम्म
उम्मेदवारको मनोनयनपत्र दर्ता
गर्नेलगायतका कार्यक्रम तय
गरिएको छ ।

नेपालको संविधानको धारा
६३ को उपधारा १ र धारा ६९,
बमोजिम राष्ट्रपति तथा
उपराष्ट्रपतिको पदावधि निर्वाचित
भएको मितिले पाँच वर्ष हुने
संवैधानिक व्यवस्था छ ।

विसं २०७४ साल फागुन
२९ मा भएको राष्ट्रपतिको
निर्वाचनमा निर्वाचित हुनुभएका
वर्तमान राष्ट्रपतिको पदावधि
२०७९ साल फागुन २८ गते
समाप्त हुने भएको तथा २०७४
साल चैत ४ गते निर्विरोध
निर्वाचित हुनुभएका वर्तमान
उपराष्ट्रपतिको पदावधि २०७९
चैत ३ गते समाप्त हुने भएकाले

सोअगावै निर्वाचन सम्पन्न
गर्नेगरी निर्वाचनको मिति
तोकिएको हो ।

राष्ट्रपति तथा
उपराष्ट्रपतिको निर्वाचनसम्बन्धी
ऐन, २०७४ को दफा ४ र ५
बमोजिम आयोगले राष्ट्रपति
तथा उपराष्ट्रपतिको निर्वाचनको
मिति घोषणा गरी सोको
जानकारी नेपाल सरकारलाई
दिनुपर्ने छ । साथै सोसम्बन्धी
सूचना राष्ट्रपति तथा
उपराष्ट्रपतिको निर्वाचनसम्बन्धी
ऐन, २०७४ को दफा ४ तथा
दफा ५ को उपदफा (३)
बमोजिम नेपाल राजपत्रमा
प्रकाशन गर्नुपर्ने भएकाले सोका
लागि नेपाल सरकारका मुख्य
सचिवमार्फत् नेपाल सरकार
मन्त्रिपरिषद्लाई आयोगले लेखी
पठाउनेछ ।

आयोगले तोकिएको
मितिमा राष्ट्रपति र
उपराष्ट्रपतिको निर्वाचन सम्पन्न
गर्न आवश्यक सम्पूर्ण सहयोग
उपलब्ध गराउन नेपाल
सरकारका मुख्य सचिवमार्फत्
नेपाल सरकार मन्त्रिपरिषद्लाई
लेखी पठाउने जनाइएको छ ।



दैनिक समाचारदाता

राजविराज, १६ माघ ।

शहिदहरुको सम्झनामा
राजविराज जेसिजले सोमवार
साँझ राजविराजमा दिप प्रज्वलन
तथा मौन धारण गरेको छ ।
राजविराज जेसिसद्वारा

राष्ट्रका लागि आहुती दिने
सम्पूर्ण सहिदहरुको सम्झनामा
राजविराजस्थित गजेन्द्र चोकमा
दिप प्रज्वलन तथा मौन धारण
गरिएको हो ।
राजविराज जेसिज वर्ष
२०२३ का कार्यकारिणी

उपाध्यक्ष जेसि सुनित कुमार
मुन्नाको अध्यक्षतामा भएको
कार्यक्रममा वर्ष २०२१ का
अध्यक्ष जेसि सिद्धार्थ तातेडको
विशेष उपस्थित वर्ष २०२३ का
पदाधिकारीहरुको उपस्थिति
रहेको थियो ।



जनज्योती कृषि सहकारीमा सदस्यता किन ...?

नीति, कार्यविधि र सुशासनमा चलेको संस्था
रणनीतिक योजना एवं लक्ष्य र उद्देश्यका आधारमा संचालित संस्था ।

आर्थिक समृद्धिका विभिन्न अवसरहरु भएको संस्था ।

विभिन्न घटना एवं दुर्घटनामा सुरक्षाको प्रत्याभुती गर्ने संस्था ।

प्रभावकारी व्यवस्थापन र सुशासनका लागि राष्ट्रिय सहकारी बैंकको राष्ट्रिय स्तरको
care कार्यक्रममा आवद्ध संस्था ।

नेतृत्व विकासका लागि प्रसस्त अवसरहरु भएको संस्था ।

उद्यमशिलता विकासका लागि विभिन्न कार्यक्रमहरु भएको संस्था ।

सामाजिक उत्तरदायित्व वहन गर्ने संस्था ।

सहकारी अभियानमा राष्ट्रिय तहको नेतृत्व गर्न सफल संस्था ।

सदस्य मैत्री बचत र ऋण सेवा सहितको संस्था ।

व्यवसायिक कार्यक्रम संचालन गरेको संस्था ।

कृषि पेशालाई प्राप्साहन गर्ने संस्था ।

सदस्यहरुको कृषि उत्पादनको उचित मुल्यमा आकर्षक बजारीकरण गर्ने संस्था ।

त्यसैले आजै संस्थामा जुटौं, "बचत गरौं समृद्ध बनौं"

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लि.

राजविराज ९ मलेठ, सप्तरी

सम्पर्क नं. ०३१-५९०६०१, ०३१५९०६०२,

www.janajyoticoop.com.np

ॐ

यही आउँदो २०७८ साल फाल्गुन ६ गते 'महाशिवरात्री'
पर्व पर्न गएको हुँदा विगत वर्ष जस्तै यस वर्ष पनि हर्सोल्लास
एवम् भन्यताका साथ मनाईने भएको हुँदा सम्पूर्ण हिन्दुधर्मावलम्बी,
समाजसेवीहरुमा आवश्यक छलफल, सल्लाह, सुभावको लागि
उपस्थिति हुन सादर अनुरोध गर्दछौं ।

अनुरोधकर्ता

श्री हरिनन्देश्वर महावदेव मन्दिर
संरक्षण सम्वर्द्धन समिति
राजविराज-७

मिति : २०७८/१०/१६ गते सोमवार

स्थान : मन्दिर प्रांगण
समय : ०८ बजे विहान

डा. कालीप्रसाद यादव

MBBS, MD Internal Medicine (NAMS Bir
Hospital, Kathmandu) NMC NO. 13203

कन्सल्टेन्ट फिजिसियन

मधुमेह (चिनी रोग), प्रेशर, मुटु रोग, दम तथा श्वासप्रश्वास,
कलेजो, मृगौला, छाती, पेट, थाईराईड तथा नशा रोग
हाल कार्यरत : गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

डा. रिपला आचार्य

MBBS, MD (BPKIHS) NMC NO. 19992

छाला, यौन तथा कुष्ठरोग विशेषज्ञ

डण्डीफोर, कपाल भर्ने, एलर्जीदाद, हुसीदाद,
चायापोतो तथा दागहरु, सेतोदुबी
यहाँ हरेक किसिमका छाला, नङ्ग, कपाल, ओठ, मुख तथा
यौन अंगमा भएका समस्याको सफल उपचार गरिन्छ ।

सम्पर्क स्थान : जय श्री कृष्ण फार्मसी
हनुमाननगर रोड, राजविराज, ९८१९७२१५२६, ९८१७७८१९८७

विज्ञापन व्यवसायमा पारदर्शिता कायम गरौं ।

- विज्ञापन कारोबार गर्ने विज्ञापन एजेन्सी र सञ्चारमाध्यम विज्ञापन बोर्डमा सूचीकरण गरौं ।
- विज्ञापन बोर्डमा सूचीकरण भएका सञ्चारमाध्यम र विज्ञापन एजेन्सीसँग मात्र विज्ञापनको कारोबार गरौं ।
- सञ्चारमाध्यमबाट जारी विज्ञापनको आधारमा एजेन्सीको सेवा शुल्क खुलेको बीलबाट मात्र भक्तानी गरौं, गराऔं ।
- विज्ञापनदाता, विज्ञापन एजेन्सी र सञ्चारमाध्यमबीच त्रिपक्षीय सम्झौताको आधारमा कारोबार गरौं ।
- विज्ञापन कारोबारमा विवाद भए विज्ञापन बोर्डमा उजुरी गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

देश विदेशबाट पठाइएको रकम
तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि
सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो
सेवाहरु

नेपाल सहकारी संस्था लि.

राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५३१०९६

